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TMHMA MAGHMATIKOQN KAI ETATIETIKHE

EIZATQTI'TKA MAGHMATIKA II
(MAX 005)

Ev&iapeon efétaon
YdaB6ato 10 Maptiou, 2012

1. (a) Atvovtat ta onpeia A(2,1,-3), B(0,2, —1) xat P(4,3,0).
() Na Bpebei Hproj@ﬁ”.

(1) Na Bpebei n andotaon tou P and v subsia rou Sigpxetat aro ta onpeia A kat B.

(B) Av ta dlavuopata v, Vo Katl vi gival un-pndevikd xkat kabeta petavy toug, tote Kabe Siavuopa
v eR3 propet va ypagel ®g ypappikog ouviuaopog TV Vi, Vg Kat vi. Andadn,

V = (1V] + caVa + €3V3

OTIOU C1, C2, c3 €ival otaBepég. Na armodeiydei ot

- V-V;
[lvill*

C; i:1,2,3.

Na dexbei 61 ta Sravuopata vy = 3i — j + 2k, vo = —i — j 4+ k ka1 vy = —i + 5j + 4k eivar kdbeta
petady toug. Xprnotporoioviag To ITo MAve arnotédeoyid va ypaget to Siavuopa i— j+k wg ypappikog
ouvduaopog TV Vi, Vo KAl Vi.

2. (a) Na Ppebouv o1 mapapetpikeg e§10woetg tng ubeiag oty oroia tépvoviat ta erineda 2x+5z+3 =
Okarz —3y+2z+2=0.
(B) Na PBpebei 10 onpeio topng tov eubetwv
r=14+t,y=1—t, 2=2t w1 xz=2-—s5, y=s, z=2.
Tt ouvéxela va Bpebel n e§iowon tou ermredou mou mepléxetl autég tig duo subeisg.
(y) Na Ppebel n antdotaon petady twv 6Uo eubeimv

r=14+t, y=14+6t, 2=2t xarv x=142s, y=5+15s, z = —2+ 6s.



3. (a) Eote r = r(t). Xpnowonowoviag ot ||r||2 = r - r, va SeixBei ot

d 1
Il = e
d [l

(B) Na Bpebei 1o prkog 16&ou g kapmuAng r(t) = t costi+tsintj+ 2T‘/ilf%k oto Swaotnpa 0 <t < .

(y) Na BpeBouv ot mapapetpikég efiomoelg g Kapmudng r(t) = el costi + elsintj + e'k, t > 0
OUVAPTAOEL TG IIAPAPETPOU § (PnKkog togou). Na xprnowpornownOei wg onpeio avapopdag 1o onpeio g
KapruAng omnou ¢ = 0.

(6) Na Bpebei 1o povadiaio eparttopevo diavuopa T kat povadiaio kdbeto diavuopa N yia v kap-
rUuAn x = 3cosh 2t, y = 3sinh 2¢, z = 6t oto onueio t = In 2.

4. Na 80600V ot opiopoi twv povadiaiev diavuopdtev T(t) kat N(t).

Av r(t) eivalt pia opadr) davuopauky cuvdaptnon oTov R3, tote va SexBei ot yia kdPe 1pn g
napapétpou t, yia v onoia T/ (t) kar ' (t) undpyxouv, n kaprnuddta k propet va ekppaotet ©g

: T (@)l . [x' () x " ()]
1) k= s wrk=—"——
[x'(2) [x(2)]]3
[ Bon®nukoi tnot: k = H%H s:j;to H%Hdu]

Na Bpebei n kaprudonta mg
r(t) = 3costi+ 4sintj + tk

oto onpeio t = 7.
5. (@) Na 806zi 0 oplonog ng napayeyiomung ouvapmong f(x,y) oto onpeio (xg, Yo)-
Na 8eixBet ot av n f eivar mapayeyiown oto onpeio (zo, yo), Wte n f eivat ouvexng oto (o, Yo).

(B) Av o1 cuvaptfioelg f KAl g €XoUv PEPIKEG Tapay®youg deutepng tadng, va Bpebel n upr g
otabepag ¢ £tot oote n u(z,t) = f(x + ct) + g(x — ct) va wavonotei v Kupatky) egiowon
0u 0%u
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(y) Na 6e1xBel ot to 6p1o

lim — Y
(z,y)—(0,0) 5x2 + 4y2

bev unapyet.



6. (a) Na ppebei 10 onueio mave oty srugdvela z = 3x2 — 42 oto onoio 1o epamntépevo erminedo eivat
rapdAAndo pe to erinedo 6x + 4y — z = 5.

(B) Na 8etxBei 611 o1 ermipaveieg 2 = /22 + y2 xat z = 1—10(562 +9?) + % tépvovtat oto (3,4,5) kat ou
£€XOUV KOO EQATTIOPEVO ETTINESO O£ AUTO TO Orpeio.

() Na Bpebotv 6Aa ta onpeia topng ing eubsiag x = —1+¢t, y = 24t, 2 = 2t 4 7 kat ing erupaveiag
z = 22 + 9%, Ta xdBe onpeio toprg, va Ppedel 1o ouvnuitovo g ofeiag yoviag mou oxnuatidet n
KAOet0g ot0 onpueio pe ) doopévn eubeia.

7. (a) Na Bpebolv 1a oxetkd PEYIOTA, OXETIKA €AAX10TA KAl OAYHATIKA onpeia (av urapxouv) g
f(z,y) =223 + 23 — 922 + 3y% — 129.

(B) H rapayeyog g f(x,y) oto onueio P(1,2) o xatevBuvon vy = i + j eivat ion pe 2v/2 kat oty

rateubuvon ve = —2j eivat ion pe —3. Na Bpebei n mapdyoyog g f oy kateubuvor vy = —i — 2j.

8. Na Bpefolv ta amdAuta akpétata tng ouvaptnong f(z,y) = 48zy — 3223 — 2442 oto KAeotd Kat
@paypévo ouvoro R, érou R eivatl n opBoyovia repoxf) 0 <z <1, 0 <y < 1.



